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Η τιμή του Αγίου Γεωργίου της Νεκρής Ζώνης, 
στην ημικατεχόμενη ενορία του Αγίου 
Κασσιανού στη Λευκωσία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Η Εκκλησιαστική Επιτροπή του σκλαβωμένου για 51 έτη Ναού 
Αγίου Γεωργίου της Νεκρής Ζώνης, εόρτασε την ανακομιδή 
των ιερών λειψάνων του Μεγαλομάρτυρος και τροπαιοφόρου 
Γεωργίου στην ημικατεχόμενη ενορία του Αγίου Κασσιανού 
στη Λευκωσία.

Απόσταση μεταξύ των δύο ναών 100 μέτρα. Τόσο κοντά, αλλά λόγω της κατοχής 
και της ευαισθησίας της περιοχής, ευρίσκεται πολύ μακριά.
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Την Κυριακή, 2 Νοεμβρίου 2025, όπως καθιερώθηκε τα τελευταία 15 χρόνια, 
συνεργάζονται οι εκκλησιαστικές επιτροπές των ναών Αγίου Κασσιανού και Αγίου 
Γεωργίου και καλούν τους πιστούς, κατεξοχήν της παλαιάς Λευκωσίας, να 
πανηγυρίσουν με τις δέουσες εκκλησιαστικές τιμές τη μνήμη του Αγίου με την 
ευκαιρία της ανακομιδής των λειψάνων του και τον εγκαινιασμό του 
μεγαλοπρεπούς Ναού άνωθεν του τάφου στη Λύδα της Παλαιστίνης.

Οι Επίτροποι έφεραν να αναγκαία. Άρτους και παννυχίδα. Επιπλέον, κεράσματα για 
τη μικρή δεξίωση στον ηλιακό, στο δυτικό κλήτος του Αγίου Κασσιανού.

Οι Ιερείς π. Ιωάννης Σπανός και π. Γεώργιος Μελέτης μαζί με τον Διάκονο π. 
Ανδρέα Ματέι, υποδέχθηκαν τον Επίσκοπο Μεσαορίας κ. Γρηγόριο, ο οποίος έφθασε 
πεζός από την Ιερά Αρχιεπισκοπή.

Οι κυρίες της ενορίας τον υποδέχθηκαν όπως θέλει η παράδοση με το 
καπνιστομέρρεχο, ο Επίσκοπος έκανε την καθιερωμένη δέηση υπέρ υγείας πάντων.

Οι ψάλτες Ανδρέας Ησαΐα και Μάριος Κασσιανίδης υποδέχονται τον Επίσκοπο με 
το “εις πολλά έτη Δέσποτα”, ο οποίος ευλογεί τους περιεστώτες και ανεβαίνει 
στον θρόνο. Οι Ιερείς και ο Διάκονος λαμβάνουν Καιρό, οι ψάλτες το ίδιο 
λαμβάνουν ευλογία ασπαζόμενοι τη δεξιά του Επισκόπου Μεσαορίας και ξεκινά ο 
Εσπερινός μετά το Ευλογητός ο Θεός, με τον προοιμιακό ψαλμό του Δαυίδ.

Την ώρα της λιτανείας, κατόπιν προτροπής, όλοι ανάβουν το κεράκι τους και 
πορεύονται ανατολικά προς τον Άγιο Γεώργιο. Προηγούνται τα παιδάκια του 
ψάλτη Μάριου Κασσιανίδη με τα εξαπτέρυγα, ακολουθούν οι ψάλτες με τα 
τροπάρια της λιτής και οι Ιερείς, ένας εξ αυτών κρατά το ιερό Ευαγγέλιο. Ο 
Διάκονος θυμίαζει το εικόνισμα, αντίγραφο της μεγάλης εικόνας του Αγίου 
Γεωργίου που φυγαδεύθηκε το 1974, στη Μονή Μαχαιρά. Το εικόνισμα το κρατούν 
ευλαβικά οι Εκκλησιαστικοί Επίτροποι. Ακολουθούν οι πιστοί που προσέτρεξαν στη 
χάρη του Τροπαιοφόρου.

Στη γωνία Αξιοθέας και οδού Αγίου Γεωργίου, τελείται δέηση και κατόπιν η πομπή 
ξεκινά την επιστροφή στον Άγιο Κασσιανό. Οι ψάλτες ψέλνουν τα απόστιχα.

Στη δυτική είσοδο του ναού οι Επίτροποι κρατούν ψηλά την εικόνα του Αγίου 
Γεωργίου και όλοι περνούν από κάτω επικαλούμενοι τις πρεσβείες του 
Μεγαμάρτυρος.

Ολοκληρώνεται ο Εσπερινός με την αρτοκλασία. “Πλούσιοι επτώχευσαν και 
επείνασαν, οι δε (πλούσιοι ή πτωχοί) εκζητούντες τον Κύριο ουκ ελαττωθήσονται 



παντός αγαθού”, όπως μας το ερμήνευσε ο Επίσκοπος Γρηγόριος.

Ο Θεοφιλέστατος προ της απολύσεως αναφέρθηκε στον Άγιο Γεώργιο και το 
γεγονός που εορτάζει η Εκκλησία μας. Κατόπιν, ευχαρίστησε τους πιστούς που 
έτρεξαν στην πανήγυρη. Και μάλιστα ήρθαν άνθρωποι που γεννήθηκαν στη 
συνοικία του Αγίου Γεωργίου της Λευκωσίας και είχαν να περιγράψουν ιστορίες και 
περιστατικά, με τον ιερομόναχο της Αρχιεπισκοπής π. Δωρόθεο, τον ψάλτη τον 
Άδωνη, τον νεοκώρο τον Κόκο και πολλά άλλα.

Επίσης, ο Επίσκοπος ευχαρίστησε τους Ιερείς, τους ψάλτες, τους Εκκλησιαστικούς 
Επιτρόπους και όλους τους συνεργάτες του Αγίου Κασσιανού για τη συνεργασία με 
τους Εκκλησιαστικούς Επιτρόπους του Αγίου Γεωργίου, Χρίστο Χρίστου, Γεώργιο 
Παυλίδη, Λεωνίδα Μούσουλο και Νικόλαο Κουτσοπέλο, για την καλύτερη ετοιμασία 
της εορτής.

Ευχή όλων, σύντομα να γίνει το θαύμα και να λειτουργήσουμε τον Άγιο Γεώργιο, ο 
οποίος αναστηλώθηκε πριν λίγα χρόνια από την Επιτροπή αποκατάστασης 
μνημείων και θρησκευτικών ιερών χώρων.
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